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dute della Camera a merco led ì 24 se t tem-
bre, r i m a n e n d o in teso che dopo le in te r -
rogazioni s a rà svo l t a la p r o p o s t a di legge 
dell 'onorevole S t o r o n i r e l a t i v a alle pens ion i 
per gli i n segnan t i med i e che dopo la di-
scussione del t r a t t a t o di pace con la Ger-
mania, sa rà discusso il d isegno di legge 
sugli ar t icol i agg iun t iv i a l la legge e le t to ra le . 

(È approvata). 
Interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . Si d ia l e t t u r a delle in-
terrogazioni p r e s e n t a t e oggi. 

MOLINA, segretario, legge : 
« I l sottoscritt9 ch iede d ' i n t e r r o g a r e il 

ministro del la guer ra , per conoscere come 
è quando t o r n e r a n n o a l la loro a t t i v i t à nor-
male le Scuole di cava l l e r i a . 

« Gal lenga ». 
« I l s o t t o s c r i t t o chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

ministro della gue r r a , pe r sapere se s iano 
vere le not iz ie a p p a r s e in a lcuni g iornal i , 
secondo le qua l i la cava l l e r i a i t a l i a n a , già 
gravemente d a n n e g g i a t a dal suo impiego 
in guerra , v e r r e b b e adesso i m m e n s a m e n t e 
r idot ta . 

« Gal lenga ». 

« I l s o t t o s c r i t t o ch iede d ' i n t e r r o g a r e il 
ministro di g raz ia e giust iz ia , per sape re se 
egli c reda che la così d e t t a i n d i p e n d e n z a 
della m a g i s t r a t u r a sia g a r e n t i t a q u a n d o si 
offre lo spe t t aco lo di u n t r a m u t a m e n t o a 
Campobasso del p r o c u r a t o r e del E e presso 
il t r i buna le di Sa le rno il qua le n o n si sa-
rebbe p r e s t a t o a compie re a t t o di f a v o r e 
par t ig iano. 

« Sandu l l i ». 

« I s o t t o s c r i t t i ch iedono d ' i n t e r r o g a r e il 
ministro degli a p p r o v v i g i o n a m e n t i e con-
sumi a l imen ta r i , per conoscere se e qua l i 
p rovved imen t i i n t e n d a a d o t t a r e pe r o v v i a r e 
alle gravi conseguenze d e r i v a t e agli agri-
coltori della C a m p a n i a , s p e c i a l m e n t e a 
quelli della p r o v i n c i a di Sa le rno , d a l l ' a p -
plicazione- de l l ' u l t imo dec re to sub-minis te-
riale 5 luglio 1819, in v i r t ù del qua l e è s t a t a 
is t i tui ta u n a f e d e r a z i o n e c o a t t a t r a espor-
ta tor i e f a b b r i c a n t i di conse rve di f r u t t a 
e d or tagl ie , che ha to l to agli agr ico l tor i , 
0 r a in seria ag i taz ione , ogni l i be r t à di u sa re 
^ i p r o d o t t i della t e r r a ; ha a l l o n t a n a t a 
sempre p iù la s p e r a n z a del la l i be r t à di com-

merc io e di e spor taz ione , così l a r g a m e n t e 
p romessa da l la c i rco la re 26 luglio 1919 del 
p r e s i d e n t e del Consiglio ai p r e f e t t i , ed ha 
ing igan t i t o il dubb io che ogni a l t r a p r o d u -
zione agr ico la d i v e r r à m a n c i p i a di poch i 
o rgan izza to r i ai d a n n i della co l l e t t iv i t à , 
col conseguen te non t r a s c u r a b i l e per icolo 
di u n f o r t e r a l l e n t a m e n t o del la c o l t u r a in-
t e n s i v a delle n o s t r e p laghe , la qua le a v e v a 
p r o c u r a t o finora benef ìc i t ang ib i l i a l l ' incre-
m e n t o della r icchezza naz iona le . 

« D e n t i c e , P e t r i l l o » . 

« I l s o t t o s c r i t t o chiede d ' i n t e r r o g a r e i 
min i s t r i dei t r a s p o r t i m a r i t t i m i e f e r r o v i a r i 
e dei l avo r i pubbl ic i , per sape re se ed in 
q u a l m o d o i n t e n d a n o f ac i l i t a r e i t r a s b o r d i 
t r a le l inee secondar ie ,e le f e r r o v i e ordi-
narie- in Sicilia. (L'interrogante chiede la 
risposta scritta) 1 

« Abisso ». 

« I l s o t t o s c r i t t o ch iede d ' i n t e r r o g a r e il 
m in i s t ro della guer ra , per s ape re se non 
r i t enga equo e s t e n d e r e l ' a u m e n t o di pen-
sione ai poch i maresc ia l l i dei Rea l i ca rab i -
n ier i co l loca t i in r iposo al la vigil ia della 
a n d a t a in v igore del dec re to luogotenen-
ziale 6 giugno 1919, n. 494, a n c h e r ichia-
mando l i , ove occor ra , in servizio per il 
t e m p o necessar io a d a s s i cu ra re loro un 
t r a t t a m e n t o ugua le a quello dei loro colle-
ghi. (L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Codacc i -P i s ane l l i » . 

« I l s o t t o s c r i t t o ch iede d ' i n t e r r o g a r e il 
m in i s t ro del la gue r r a , pe r s a p e r e se non ri-
t e n g a sia dove roso p r o v v e d e r e p e r c h è gli 
ufficiali , a m m a l a t i di f e b b r e m a l a r i c a con-
t r a t t a in servizio, n o n sieno obbl iga t i , come 
ora avv iene , a p a g a r e del p r o p r i o le gior-
n a t e di degenza negli ospeda l i m i l i t a r i nei 
qua l i vengono accol t i e cu ra t i . (L'interro-
gante chiede la risposta scritta). 

« C ima t i ». 
v 

« I l s o t t o s c r i t t o chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
m in i s t ro de l l ' i s t ruz ione pubb l i ca , pe r cono-
scere: se, onde e l iminare le g r a v i d i s p a r i t à 
di t r a t t a m e n t o c r e a t e da i r ecen t i d e c r e t i 
c i rca i concors i scolas t ic i , n o n c reda -op-
p o r t u n o : 

io di ca lco la re nelle r e t r o d o t a z i o n i dei 
n u o v i a u m e n t i pe r iod ic i t u t t o il servizio 
p r e s t a t o da i singoli i n s e g n a n t i e d i r e t t o r i 
d ida t t i c i , e non so l t an to il servizio p r e s t a t o 
dopo l ' u l t i m o concorso ; 


